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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de Universele Verklaring van de Rechten 
van de Mens van 1948;

B. gelet op het Internationaal Verdrag inzake burger-
rechten en politieke rechten (IVBPR) van 1966, waarbij 
Iran partij is;

C. gelet op het Verdrag tegen foltering en andere 
wrede, onmenselijke en onterende behandeling van 1984;

D. gelet op de VN-grondbeginselen voor de be-
scherming van alle personen in enigerlei vorm van 
detentie of gevangenschap uit 1988 en de VN-
standaardminimumregels voor de behandeling van gevan-
genen van 2015, de zogenaamde Nelson Mandela-regels;

E. gelet op het feit dat onze landgenoot, Olivier 
Vandecasteele, als humanitair hulpverlener al zes jaar 
actief is in een humanitaire organisatie in Iran;

F. overwegende dat Olivier Vandecasteele op 24 fe-
bruari 2022 onschuldig en willekeurig gearresteerd werd 
door de Iraanse veiligheidsdiensten;

G. overwegende dat Olivier Vandecasteele in isolatie en 
onmenselijke omstandigheden wordt gevangengehouden;

H. overwegende dat, volgens het reglement van het 
Europees Comité inzake de voorkoming van folterin-
gen en onmenselijke of vernederende behandelingen 
of bestraffingen (CPT), eenzame opsluiting niet lan-
ger dan 14 dagen mag duren en dat dienaangaande 
heel wat voorwaarden horen te gelden (https://rm.coe.
int/16806cccc7);

I. gelet op het feit dat Olivier Vandecasteele eind 
vorig jaar een tijdlang in hongerstaking is gegaan we-
gens de slechte behandeling en als protest tegen zijn 
willekeurige detentie;

J. overwegende dat in de Iraanse pers wordt gesteld 
dat Olivier Vandecasteele na een schijnproces is ver-
oordeeld tot 40 jaar cel en tot 72 zweepslagen; voorts 
dat de aanklachten en het vonnis nooit officieel zijn 
bekrachtigd en dat de betrokkene geen bijstand heeft 
gekregen van een advocaat van zijn keuze;

la Chambre Des représentants,

A. vu la Déclaration universelle des droits de l’homme 
de 1948;

B. vu le Pacte international relatif aux droits civils 
et politiques (PIDCP) de 1966, auquel l’Iran est partie;

C. vu la Convention contre la torture et autres peines 
ou traitements cruels, inhumains ou dégradants de 1984;

D. vu l’ensemble de principes pour la protection de 
toutes les personnes soumises à une forme quelconque 
de détention ou d’emprisonnement, formulé en 1988 par 
les Nations Unies, et vu l’ensemble de règles minima des 
Nations Unies pour le traitement des détenus, formulé 
en 2015 et également connu sous le nom de règles 
Nelson Mandela;

E. considérant que notre compatriote Olivier 
Vandecasteele est actif depuis six ans déjà en Iran au 
sein d’une organisation humanitaire en tant que travail-
leur humanitaire;

F. considérant que le 24 février 2022, Olivier 
Vandecasteele a été arrêté de façon arbitraire par les 
services de sécurité iraniens, alors qu’il n’avait commis 
aucune infraction;

G. considérant qu’Olivier Vandecasteele est détenu 
à l’isolement et dans des conditions inhumaines;

H. considérant que, selon le règlement du Comité 
européen pour la prévention de la torture et des peines 
ou traitements inhumains ou dégradants (CPT), un 
isolement ne doit pas dépasser 14 jours et doit être 
assorti de toute une série de conditions (https://rm.coe.
int/16806cccc7);

I. considérant qu’Olivier Vandecasteele a mené l’année 
dernière une grève de la faim pendant un moment pour 
protester contre les mauvais traitements dont il fait l’objet 
et contre sa détention arbitraire;

J. considérant que la presse iranienne relate qu’Olivier 
Vandecasteele a été condamné à l’issue d’un simulacre 
de procès à 40 ans de prison et à 72 coups de fouet; 
que les charges et la sentence n’ont jamais été officia-
lisées et qu’il n’a pas pu se faire assister par un avocat 
de son choix;
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K. gelet op het feit dat er ook andere westerlingen 
willekeurig worden gearresteerd in Iran, en dit in toe-
nemende mate;

L. gelet op het negatieve reisadvies voor Iran sinds 
26 juni 2021 en gelet op de nieuwe oproep van de 
FOD Buitenlandse Zaken op 18 december 2022 aan 
alle Belgen in Iran, inclusief de burgers met een dubbele 
nationaliteit, om het land zo snel mogelijk te verlaten 
wegens een ernstig risico op arrestatie, willekeurige 
opsluiting en een oneerlijk proces;

M. gelet op het antwoord dat de minister van 
Buitenlandse Zaken tijdens het plenum van 12 januari 
2023 op de mondelinge vragen heeft verstrekt (CRABV 
55 PLEN 227);

1. verzet ziCh met Klem tegen de willekeurige arrestatie, 
detentie en veroordeling van Olivier Vandecasteele;

2. Eist een onmiddellijke verbetering van zijn 
detentieomstandigheden;

3. eist de onmiddellijke vrijlating van Olivier 
Vandecasteele en zijn veilige terugkeer naar België;

4. Uit haar volle steUn aan de familieleden van Olivier 
Vandecasteele;

5. verzoeKt De feDerale regering:

5.1. alle diplomatieke middelen in te zetten om bij de 
Iraanse autoriteiten te pleiten voor de onmiddellijke en 
onvoorwaardelijke vrijlating van Olivier Vandecasteele;

5.2. de veiligheid en het welzijn van Olivier 
Vandecasteele als absolute prioriteit te blijven beschou-
wen, nauwe contacten te onderhouden met zijn familie 
en alles op alles te zetten voor zijn veilige terugkeer;

5.3. de willekeurige arrestatie, detentie en veroordeling 
van Olivier Vandecasteele op de agenda van de Raad 
van de Europese Unie te plaatsen en met urgentie aan te 
kaarten bij de hoge vertegenwoordiger van de Europese 
Unie voor buitenlandse zaken en veiligheidsbeleid, de 
heer Josep Borrell;

5.4. de Iraanse autoriteiten ertoe op te roepen om:

5.4.1. consulaire bijstand onmiddellijk en onbeperkt 
toe te laten;

K. considérant que d’autres Occidentaux font éga-
lement de plus en plus l’objet d’arrestations arbitraires 
en Iran;

L. vu l’avis de voyage négatif émis pour l’Iran depuis le 
26 juin 2021 et le nouvel appel lancé par le SPF Affaires 
étrangères le 18 décembre 2022 à tous les Belges se 
trouvant en Iran, y compris aux citoyens ayant la double 
nationalité, de quitter le pays dès que possible en raison 
d’un risque sérieux d’arrestation, de détention arbitraire 
et de procès inéquitable;

M. considérant la réponse de la ministre des Affaires 
étrangères aux questions orales, lors de la séance plé-
nière du 12 janvier 2023 (CRABV 55 PLEN 227); 

1. s’oppose fermement à l’arrestation, à la détention et 
à la condamnation arbitraires d’Olivier Vandecasteele;

2. exige une amélioration immédiate de ses conditions 
de détention;

3. Exige la libération immédiate d’Olivier Vandecasteele 
et son retour en Belgique en toute sécurité;

4. exprime son plein soUtien à la famille d’Olivier 
Vandecasteele;

5. DemanDe aU goUvernement féDéral:

5.1. de mettre en œuvre tous les moyens diplomatiques 
pour plaider auprès des autorités iraniennes la libération 
immédiate et inconditionnelle d’Olivier Vandecasteele;

5.2. de continuer à considérer la sécurité et le bien-être 
d’Olivier Vandecasteele comme une priorité absolue, 
de maintenir des contacts étroits avec sa famille et de 
faire tout ce qui est possible pour assurer son retour en 
toute sécurité;

5.3. d’inscrire l’arrestation, la détention et la condam-
nation arbitraire d’Olivier Vandecasteele à l’ordre du jour 
du Conseil de l’Union européenne et d’évoquer ce sujet 
en urgence avec le Haut représentant de l’Union euro-
péenne pour les Affaires étrangères et la Politique de 
sécurité, M. Josep Borrell;

5.4. d’appeler les autorités iraniennes:

5.4.1. à permettre immédiatement et de manière 
illimitée la mise en place d’une assistance consulaire;
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5.4.2. frequente telefoongesprekken en contacten 
tussen Olivier Vandecasteele en zijn familie toe te laten;

5.4.3. bijstand en bezoek van een advocaat naar 
keuze toe te laten;

5.4.4. adequate medische verzorging toe te dienen;

5.4.5. de detentievoorwaarden van Olivier 
Vandecasteele onmiddellijk te verbeteren en hem uit 
de eenzame opsluiting te halen;

5.4.6. elke vorm van foltering en mishandeling onmid-
dellijk te stoppen en te voorkomen;

5.4.7. volledige transparantie te verschaffen over de 
aanklacht en het proces van Olivier Vandecasteele;

5.5. indien nodig, te verzoeken om een diploma-
tieke interventie door ongeacht welk derde land dat bij 
machte is België te helpen om de vrijlating van Olivier 
Vandecasteele te verkrijgen of, bij gebreke daarvan, een 
gunstige evolutie in diens detentieomstandigheden te 
bewerkstelligen.

5.4.2. à autoriser Olivier Vandecasteele à avoir des 
entretiens téléphoniques et des contacts fréquents avec 
sa famille;

5.4.3. à l’autoriser à se faire assister par un avocat 
de son choix et à veiller à ce que celui-ci puisse lui 
rendre visite;

5.4.4. à lui administrer des soins médicaux adéquats;

5.4.5. à améliorer immédiatement les conditions 
de détention d’Olivier Vandecasteele et à le sortir de 
l’isolement; 

5.4.6. à cesser et à prévenir immédiatement toute 
forme de torture et de mauvais traitements;

5.4.7. à être totalement transparentes en ce 
qui concerne les charges retenues contre Olivier 
Vandecasteele et son procès; 

5.5. de solliciter, si nécessaire, l’intervention diploma-
tique de tout pays tiers en mesure d’aider la Belgique à 
obtenir la libération d’Olivier Vandecasteele ou, à défaut, 
une évolution positive de ses conditions de détention. 
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